
dalla teoria alla realtà vissuta da noi 
adolescenti

Le decisioni 
lavorative e le 
attitudini



Questionario



Questionario



Questionario



76%

24%

Fanno parte di noi
stessi
Si affermano nel
corso del tempo

1.Le attitudini



87%

6,5%
6,5%

Sì
No
Non lo so

2. Bisogna conoscere, secondo te, sia le proprie attitudini 
che le competenze?



48%
52%

Sì
No

3. Pensi che le tue attitudini possano colmare una 
mancanza di competenze?



65%

7%

28% Sì

No

Non mi sono mai
posto il problema

4. Conosci la differenza tra attitudini e 
competenze?



79%

9%
12%

Pratico
Teorico
Non lo so

5. Per conoscere meglio le proprie attitudini, è più 
importante il lato pratico o quello teorico?



4%

44%50%

2%
A Scuola

Nei rapporti con
altre persone
Di fronte a scelte
difficili
Attraverso un lavoro

6. In quali situazioni hai imparato a 
conoscere meglio te stesso/a? 



93%

7%

Molto
Poco
Per Niente

7. Quanto è importante conoscere i propri punti di 
forza? 



85%

2% 13%

Sì
No
Dipende

8. Credi che sia importante avere buone 
capacità relazionali?



65%

24%

11%

Sì, abbastanza
No, non molto
No, avrei fatto altro

9. Sei soddisfatto/a del percorso di 
studi scelto?



82%

9%
9%

Per il mio futuro

Per capire cosa mi
piace
Per conoscermi
meglio

10. Perché la scelta della scuola è 
importante?



19,5%

61%

19,5%

Molto
Poco
Per niente

11. Quanto influiscono sulle tue scelte le 
opinioni delle persone che ti circondano?



33%

67%
Sì
No

12. Sei stato influenzato/a nella scelta del 
percorso formativo? 



9%
13%

78%

Sì

No

Non
necessariamente

13. La prima scelta lavorativa deve essere 
per forza coerente con il percorso di studi? 



2%

54%

44%

Sì
No
Lo spero

14. Pensi che al giorno d’oggi si riesca ad ottenere 
come primo lavoro un impiego pertinente al 
proprio percorso di studi?



83%

4% 13%

Sì

No

Non ci ho mai
pensato

15. Hai mai provato a pensare ad un 
lavoro basandoti sulle tue capacità?



59%
9%

32%

Sì
No
Forse

16. Secondo te, è giusto adattarsi al 
primo lavoro che si trova?



91%

2%
7%

Molto
Poco
Non saprei

17. Quanto è importante l’esperienza in 
un lavoro?



76%

17%
7%

Buona
Ottima
Sufficiente

18. Come valuti la tua flessibilità 
lavorativa? (spirito d’adattamento)



87%

11%
2%

Sì
No
Per niente

19. Pensi che la soddisfazione personale sia un 
fattore fondamentale nella scelta del lavoro? 



37%

7%

56%
Molto
Poco
Abbastanza
Per niente

20. Quanto può influenzare la 
remunerazione sulla scelta del lavoro?



36%

20%

44%

Sì, l'importante è che
lo stipendio sia
buono
No, perché voglio
trovare un lavoro
che mi appaghi
Non importa, mi
basta trovare un
lavoro

21. Eserciteresti mai una professione ben 
retribuita ma che non ti piace?


